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جمهورية مصر العربية

وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة نموذج ( 2 ) لعام 2008
الدور الأول

الجيولوجيا والعلوم البيئية ( للمرحلتين الأول والثانية )

  
       الزمن : ثلاث ساعات
========================================================

( الأسئلة في ثلاث صفحات )

أجب عن خمسة أسئلة فقط من الأسئلة الآتية :                


السؤال الأول :-

(  أ  )   1- ما تأثير كل مما يأتي ... ؟

  أ- التعرض للأشعة النووية .
     


ب- غاز الأعصاب على الإنسان .      حـ- الأشعة فوق البنفسجية على هجرة الهائمات .


   2- ماذا يقصد بكل من ... ؟ 


أ- مؤشرات البيئة .



ب- الموارد المتجددة .   

    حـ- المحمية الطبيعية .

( ب ) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي واكتب الإجابة المختارة فقط في كراسة الإجابة :

1- أي من التالي يعتبر من ملوثات الهواء ......... ؟


                       ( البنزوبيرين – الأوزون – ثاني أكسيد النيتروجين – جميع ما سبق )

2- من أسباب هلاك الإنسان وصول ......... إلى جسمه مع الأسماك الملوثة .
            ( ميثيل الزئبق – أكاسيد الرصاص – أكاسيد الكبريت – أكاسيد الكربون )
3- الطحالب المثبتة في القاع تنمو حتى عمق  ...... متر( 20  - 25 – 120 – 200 )
4- يؤدي تعديل البيئة في الدلتا وأعالي النيل إلى اختفاء ........ 




( نبات ورد النيل – نبات البردي – الطيور المائية المهاجرة – البلهارسيا )

( جـ )   1- وضح ما يحدث عند إضافة حمض مخفف إلى بذور جافة . موضحا أثر زيادة تركيز الحمض على معدل الإنبات .

    2- اذكر فرقاً واحداً بين كل مما يأتي :



أ- الهجرة في الأسماك والهجرة في السلاحف .


     ب- المحيط الحيوي والمحيط التكنولوجي .


    حـ- غاز الفوسجين وسيانيد الهيدروجين .

السؤال الثاني :-

(  أ  ) اكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي :-



1- الكائنات المنتجة .
2- حدود تجدد الموارد المتجددة ( بالنسبة للحيوان )

3- مركبات النترات والفوسفات كمغذيات بحرية .

===  انظر الصفحة المقابلة  ===
=== صفحة ( 2 ) ===
 ( ب ) اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :
1- انتقال المبيدات خلال السلاسل الغذائية فتزيد وتتراكم في الحلقات الغذائية وتسبب لها أضراراً بالغة .
2- انتقال جماعة معينة من الكائنات خلال أوقات أو مواسم محددة من مكان الى أخر.
3- أعداد الفرد للتفاعل الناجح مع البيئة لحسن الانتفاع بها والمحافظة عليها وتطويرها .
4- تفاعلات تندمج فيها أربعة أنويه هيدروجين لتتكون نواة هيليوم ويصحب ذلك انطلاق طاقة الطاقة الشمسية .
5- حيوان تم قتله بأعداد كبيرة في المناطق الباردة والقطبية .

 ( جـ )   1- تكلم عن الدور الذي يلعبه تحويل المخلفات إلى موارد في علاج مشكلة تناقص الموارد .
           2- اذكر أنواع الغطاء النباتي الصحراوي . مع الشرح .
السؤال الثالث :-

(  أ  ) ما الهدف من كل مما يأتي ... ؟




1- استخدام البكتيريا الهوائية في المعالجة الثانوية لمياه الصرف الصحي .

2- سن الدولة قوانين صارمة لمنع البناء على الأراضي الزراعية .

( ب ) ما مدى صحة العبارات التالية ؟ مع ذكر السبب :
1- تحصل ثعالب الفنك واليرابيع على الماء من دم الفرائس .

2- من أهم الإنزيمات المسئولة عن نقل الإشارات العصبية في جسم الإنسان الأوكسينات .
3- يؤثر الضوء على توزيع الطحالب في الماء .
4- يسبب التلوث بمركبات الكبريتات التسمم الدموي وزرقة الأطفال .
( جـ ) " أصبح تلوث الهواء حالياً ظاهرة خطيرة بسبب التقدم التكنولوجي الصناعي " . 


اذكر ثلاث طرق فقط لمكافحة تلوث الهواء .

السؤال الرابع :-

(  أ  ) قارن بين كل مما يأتي :

1- الأشعة فوق البنفسجية والأشعة تحت الحمراء .

2- التلوث البيولوجي والتلوث الكيميائي .
 ( ب ) علل لما يأتي :
1- يمكن الاعتماد على حرارة باطن الأرض كمصدر نظيف للطاقة .
2- لا يستطيع الإنسان الغوص حتى أعماق كبيرة في البحار والمحيطات .
3- البيئات المائية أكثر ثباتاً من البيئات الأخرى .
4- التربية البيئية مستمرة طوال العمر .
===  انظر الصفحة المقابلة  ===
=== صفحة ( 3 ) ===
( جـ ) اكتب بإيجاز عن :

1- عوامل الانقراض الحديث ( بدون شرح ) .

2- القطع الجائر مبيناً أضراره .
السؤال الخامس :-

(  أ  )   1- بين بالرسم فقط وعليه البيانات نموذجاً لدورة الفوسفور في الطبيعة .

         2- ما الفرق بين : أكاسيد الكبريت وأكاسيد النيتروجين كملوثات للهواء ؟

( ب ) ماذا يحدث في الحالات التالية إذا ... ؟
1- تم إلقاء القمامة والمخلفات الصلبة أو تركها فى الفضاء .
2- حدوث ظاهرة الصوبة الزجاجية على سطح الأرض .
3- تم الإفراط في استخدام المبيدات الحشرية في البيئة لفترات طويلة .
4- تم الرعي الجائر في منطقة البادية في السعودية .

 ( جـ ) ما الذي يدل عليه وجود ... ؟
1- مادة الكيوتين تغطى من الخارج أجزاء الساق والأوراق في النباتات الصحراوية .

2- أغطية واقية وأقنعة خاصة بها مرشحات من فحم نباتى يرتديها بعض الأفراد .

3- أعراض الأرق والإجهاد والصداع وآلام عامة فى أعضاء جسم الإنسان بدون سبب واضح .
السؤال السادس :-

(  أ  ) 1- عرف كلا مما يأتي ، مع ذكر مثال لكل منهم :
   1- المركبات الهيدروكربونية .
2- التحوصل .

3- الانتحاء .
       2- بين بالرسم فقط وعليه البيانات نموذجاً لدورة الأكسجين وثاني أكسيد الكربون في الطبيعة .

 ( ب ) ما النتائج المترتبة على ... ؟
1- تعرض النبات لموجات ضوئية تقع أطوالها الموجية بين ( 390-780 ) نانومتر.

2- زيادة نسبة الهيليوم على سطح الشمس إلى 50 % .
3- سقوط المبيدات على التربة الزراعية .
4- انخفاض درجة الحرارة وزيادة السيول ومصبات الأنهار في مجرى مائي مالح .
5- احتراق كمية كبيرة من الوقود في نقص الهواء .
( جـ ) فسر كل مما يأتي :-

1- استخدام المداخن العالية في المصانع .
2- اختفاء الزواحف العملاقة منذ حوالي 70 مليون سنة .

3- كان لزاماً أن تحدث دورات لغازات الهواء حتى تستمر الحياة .
=============

( انتهت الأسئلة )
